
Peiling Jaarwisseling 2022 – 2023 
De gemeente heeft graag een beeld van de beleving van de inwoners van de afgelopen 

jaarwisseling. Daarom konden Bredanaars tussen 5 en 20 januari hun mening geven over de 

jaarwisseling van 2022 – 2023. Het ging o.a. over de ervaren overlast en vuurwerkvrije zones. 

Een uitnodiging voor deelname aan de vragenlijst hebben wij geplaatst op de Facebook- en 

Instagrampagina van de gemeente. Ook hebben wij de leden van het burgerpanel benaderd om 

deel te nemen. In totaal hebben 5.1981 inwoners hun mening gegeven. Door deze manier van 

bevragen is het beeld indicatief. Het is niet representatief voor alle inwoners van Breda. 

Vorig jaar hebben wij onze inwoners ook gevraagd naar de beleving van de jaarwisseling, toen 

dus over 2021 – 2022. We maken bewust met deze peiling geen vergelijking. De redenen 

hiervoor zijn:  

- Het tijdstip van onderzoek is anders. De peiling van 2021 – 2022 is begin februari 

uitgezet, de huidige peiling begin januari 2023. Er kan daardoor een verschil zitten in 

hoe burgers terugkijken op de jaarwisseling.   

- Er was deze jaarwisseling geen sprake van een landelijk geldend vuurwerkverbod of 

andere beperkende coronamaatregelen.   

Naast de resultaten per vraag, melden wij ook de opvallende resultaten van verbanden tussen 

een vraag én leeftijd of wijk/dorp. Ook hier geldt dat het een indicatie is, want de opbouw van 

de respondentengroep is niet representatief. Zo hebben er meer oudere dan jongeren mensen 

aan het onderzoek meegedaan (1.523 tussen 18- 45 jaar en 3.668 van 45 jaar en ouder2). De 

buurten die tot deze wijken en dorpen behoren, staan in de volgende tabel vermeld.  

  

 
1 Hiervan zijn er 3.289 van het Digipanel en 1.909 van social media 
2 De leeftijdscategorie Jonger dan 18 jaar  is niet meegenomen in de aparte leeftijdscategorieën, aangezien dit 7 
respondenten waren. Deze respondenten zijn wel meegenomen in het algehele beeld en in het wijk/dorp beeld. 



  
Wijk/dorp Buurt  

Bavel Bavel en Nieuw Wolfslaar 

Breda centrum Chassé, City, Fellenoord, Schorsmolen, Stationsbuurt en Valkenberg 

Breda Noord Belcrum, Biesdonk, Doornbos-Linie, Geeren-Noord, Geeren-Zuid, 
Krogten, Wisselaar en Waterdonken 

Breda Noord-West Emer, Gageldonk, Hagebeemd, Heksenwiel, Kesteren, Kievitsloop, 
Kroeten, Muizenberg en Overkroeten 

Breda Oost Brabantpark, Heusdenhout, Hoogeind, Moleneind-oost, Sportpark en 
Zandberg 

Breda West Effen-Rith, Haagpoort, Hazeldonk, Heilaar, Heuvel, Liesbos, 
Princenhage, Steenakker, Tuinzigt en Westerpark 

Breda Zuid Boeimeer en Ruitersbos 

Breda Zuid-Oost Blauwe Kei, Ginneken, IJpelaar, Mastbos en Overakker 

Prinsenbeek Prinsenbeek  

Teteringen Teteringen en Vuchtpolder 

Ulvenhout Ulvenhout 



Samenvatting  
- Circa twee op de tien respondenten heeft de afgelopen jaarwisseling vuurwerk 

afgestoken, acht op de tien niet. De meerderheid vindt het leuk als er vuurwerk wordt 

afgestoken: 31% vindt een centrale vuurwerkshow leuk, 14% wil zelf vuurwerk afsteken 

en 23% vindt het leuk als het in de omgeving wordt afgestoken. 22% vindt dat vuurwerk 

verboden zou moeten zijn. 

- Ongeveer de helft van de respondenten voelde zich veilig tijdens de jaarwisseling, 17% 

voelde zich onveilig. De leeftijd hangt samen met het veiligheidsgevoel. Hoe ouder de 

respondent, hoe onveiliger hij zich voelde tijdens de jaarwisseling. 

- Van de respondenten heeft ongeveer de helft overlast ondervonden door vuurwerk. 

Leeftijd hangt hiermee samen; hoe ouder, hoe meer overlast. De ervaren overlast 

speelde voornamelijk vóór de jaarwisseling. De overlast betrof vooral harde knallen, 

overlast bij gestreste (huis)dieren en afval van vuurwerk. 

- Van de respondenten die overlast ervaarden, heeft bijna drie kwart geen melding 

gedaan. Twee derde hiervan had niet het idee dat een melding zou helpen. Van de 

respondenten die een melding hebben gedaan, heeft 60% dit bij de gemeente gedaan 

en 17% bij de politie. Bijna 40% is niet tevreden over de afhandeling van de melding, 

tegenover 8% wel tevreden. De overige respondenten hebben geen mening. 

- Zes op de tien respondenten was bekend met de aanpak van de jaarwisseling. De boa’s 

en politie zijn volgens de helft van de respondenten niet voldoende zichtbaar als het 

gaat om het handhaven van vuurwerkoverlast. 

- Ruim twee derde van de respondenten staat (zeer) positief tegenover het aanwijzen van 

vuurwerkvrije zones. Leeftijd is hierbij van invloed; hoe ouder de respondent, hoe 

positiever. De meerderheid van de respondenten (62%) vindt dat een vrijwillige 

vuurwerkvrije zone geen meerwaarde heeft. 

- Bijna zes op tien staat (zeer) positief tegenover een vuurwerkverbod, drie op tien (zeer) 

negatief. Leeftijd speelt hierbij een rol, waarbij hoe ouder de respondent is, hoe 

positiever hij staat tegenover een vuurwerkverbod. 

 

 

  



Eigen gedrag omtrent afsteken vuurwerk 
Twee derde van de respondenten geeft aan nooit vuurwerk af te steken. 19% van de 

respondenten geeft aan wel vuurwerk af te steken en 14% geeft aan dit jaar niet. Hoe ouder de 

respondent is, hoe minder vaak hij vuurwerk afsteekt. Bij 18-29 jaar steekt 43% het af, terwijl 

bij 65 jaar of ouder dit maar 2% is. 

 

De respondenten is ook gevraagd hoe zij staan tegenover het afsteken van vuurwerk. Uit de 

antwoorden blijkt dat 31% van de respondenten het leuk zou vinden als er een centrale 

vuurwerkshow ergens in de stad wordt georganiseerd. In de “Anders, namelijk” antwoorden 

werd dit ook benoemd, maar werd er ook bij gezegd dat het leuk is als het per wijk wordt 

georganiseerd. Verder geeft 14% aan zelf graag vuurwerk af te steken en 23% vindt het leuk als 

het in zijn omgeving gebeurt. Dat het leuk/mooi is en dat ze ervan genieten werd ook 

aangegeven bij de “Anders, namelijk” antwoorden. Echter, 22% vindt dat vuurwerk afsteken 

verboden moet worden. De overige respondenten die “Anders, namelijk” hadden geantwoord 

willen alleen siervuurwerk en dat knallers worden verboden, of dat er alleen minder zwaar 

vuurwerk wordt toegestaan. Hierbij werd ook geantwoord dat vuurwerk overlast geeft voor 

dieren en dat hier rekening mee gehouden moet worden. 

De leeftijd van de respondent is van invloed op hoe men aankijkt tegen het afsteken van 

vuurwerk. Hoe ouder de respondent, hoe minder leuk hij het vindt om zelf vuurwerk af te 

steken of dat er vuurwerk wordt afgestoken in de omgeving, maar hoe eerder hij vindt dat het 

verboden moet zijn. Een grote groep van de 18 tot 29 en 30 tot 44-jarigen vindt het leuk als het 

in de omgeving wordt afgestoken.  
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Veiligheidsgevoel  
De helft van de respondenten heeft de jaarwisseling van 2022-2023 als veilig ervaren. Bijna één 

derde heeft het niet specifiek veilig of onveilig ervaren. 17% heeft aangegeven dat zij zich 

onveilig voelde tijdens de jaarwisseling. Respondenten boven de 45 jaar hebben de 

jaarwisseling van 2022-2023 vaker (18%) als onveilig ervaren dan de respondenten onder de 45 

jaar (13%). 

 

Drie kwart van de respondenten voelde zich niet meer, maar ook niet minder veilig in 

vergelijking met voorgaande jaren. 11% voelde zich veiliger in vergelijking met voorgaande 

jaren en 15% voelde zich onveiliger. Ook hierbij geldt dat hoe ouder de respondent is, hoe 

vaker hij de jaarwisseling onveiliger heeft ervaren. Als we kijken naar de respondenten die zich 

onveiliger hebben gevoeld in vergelijking met voorgaande jaren is er een verschil zichtbaar per 

wijk/dorp. In Breda West ervaarden de meeste respondenten de jaarwisseling onveiliger (19%),  

waar dit percentage in Ulvenhout het laagst lag met 11%.  
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Ervaren overlast 
Ongeveer de helft van de respondenten heeft overlast ondervonden door vuurwerk (54%). 

Leeftijd is van belang hierbij; hoe ouder een respondent, hoe meer last zij hebben ervaren van 

vuurwerkoverlast. Bij de wijken en dorpen is de minste overlast ervaren in Prinsenbeek (43%) 

en de meeste overlast in Breda West (58%). 

Bij de respondenten die overlast ondervonden was dit in 98% van gevallen door harde knallen. 

Ook zorgde het vuurwerk voor overlast bij gestreste (huis)dieren en hadden de respondenten 

overlast van het afval van het vuurwerk. Vernieling gaf ook overlast, maar dat wordt minder 

vaak ervaren hoe ouder de respondent is. De respondenten die “Anders, namelijk” hebben 

geantwoord, hebben verschillende antwoorden gegeven. Deze kwamen soms overeen met één 

van de antwoordcategorieën, zoals harde knallen, trillende ruiten en overlast ver voor 31 

december. Verdere antwoorden gingen over overlast voor kinderen en baby's, maar ook dat 

mensen er zelf angstig of gestrest van werden.  

Als tijdstip van de overlast gaf 96% van de respondenten die overlast had ervaren aan dat dit 

vóór 31 december 18:00 was en ook 47% gaf aan na 1 januari 02:00. Een derde ervaarde 

overlast tijdens het moment dat vuurwerk afsteken was toegestaan.  
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Meldingsgedrag van de burger 
Van de respondenten die overlast ervaarden, heeft bijna drie kwart het niet gemeld. Bijna een 

vijfde heeft het meerdere keren gemeld. 1% weet het niet en 6% heeft het één keer gemeld. 

Van degenen die geen melding hebben gedaan, had 65% niet het idee dat een melding zou 

helpen. 13% heeft een andere reden waarom er niet gemeld is. Deze redenen zijn dat er 

onregelmatig wordt afgestoken en dat het moeilijk is om te handhaven. Ook antwoordden 

respondenten dat wanneer er gebeld wordt, degenen die het vuurwerk afsteken al lang weg 

zijn. Ten slotte wordt gezegd dat er geen verandering is als er wordt gemeld of dat er niks mee 

wordt gedaan. Een op de tien weet niet waar de melding gedaan moet worden. Ook had bijna 

een op de tien geen tijd of zin hiervoor. Te zien is dat hoe ouder de respondent is, hoe meer hij 

het idee heeft dat het niet zou helpen om te melden. Er is een verschil te zien tussen wijken en 

dorpen omtrent meldingsgedrag. In Ulvenhout en Bavel is het vaakst meerdere keren een 

melding gedaan (ongeveer 25%). In Breda Zuid-Oost is dit percentage het laagst met 14%.  
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Van de respondenten die een melding hebben gedaan, heeft 60% dit gedaan bij de gemeente 

en 17% bij de politie. 33% heeft “Anders, namelijk” geantwoord, waarbij de grote meerderheid 

aangeeft geen melding te hebben gemaakt. Zij hebben de voorgaande vraag dus waarschijnlijk 

verkeerd gelezen. Er is een verschil te zien tussen de wijken en dorpen omtrent waar er gemeld 

wordt. In Breda West is meer gemeld bij de politie en bij de gemeente in vergelijking met de 

andere wijken en dorpen. 

Van de personen die een melding hebben gemaakt, is bijna een tiende tevreden over de 

afhandeling van de melding. Twee vijfde is niet tevreden en ongeveer de helft heeft geen 

mening of weet het niet. De redenen waarom respondenten niet tevreden zijn over de 

afhandeling zijn voornamelijk dat er niks mee wordt gedaan, er geen handhaving is en er geen 

actie wordt ondernomen. Daarnaast wordt aangegeven dat de overlast blijft en er geen enkele 

terugkoppeling is vanuit de melding. Ook gaven meerdere respondenten aan geen melding te 

hebben ingediend.  
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Bekendheid aanpak jaarwisseling  
Bijna zes op de tien respondenten was bekend met de aanpak van Gemeente Breda en zijn 

partners. 39% was niet bekend met de aanpak.  

Er is een verschil te zien tussen de leeftijdscategorieën, waarbij 65 jaar of ouder meer bekend is 

met de aanpak van de jaarwisseling dan de leeftijdscategorieën 30-44 jaar en 45 – 64 jaar.  

In Breda Noord is de aanpak van de jaarwisseling het bekendst met 69% tegenover Breda Zuid 

met 52%. In alle wijken en dorpen is wel meer dan de helft bekend met de aanpak.  
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Handhaving jaarwisseling 
Volgens de helft van de respondenten zijn de boa’s en de politie niet voldoende zichtbaar als 

het gaat om het handhaven van vuurwerkoverlast. 8% van de respondenten vindt dat de boa’s 

voldoende zichtbaar zijn en 10% vindt dat de politie voldoende zichtbaar is. De andere 

respondenten hebben geen mening of weten het niet.  

Leeftijd speelt mee in de zichtbaarheid van boa’s en politie. Hoe ouder de respondenten, hoe 

minder vaak zij de boa’s en politie voldoende zichtbaar vinden. De 18 – 29 jarigen vinden de 

politie vaker voldoende zichtbaar dan de boa’s.  

De respondenten uit Prinsenbeek vinden de boa’s en politie het vaakst voldoende zichtbaar, die 

uit Breda Noord-West het minst vaak. 
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Vuurwerkvrijezones 
Acht op de tien respondenten wist van het bestaan van de vuurwerk vrije zones in Breda. De 

respondenten staan merendeels positief tegenover het aanwijzen van vuurwerkvrije zones; 

69% tegenover 13% die hier (zeer) negatief over zijn.  

Leeftijd is van invloed; hoe ouder de respondent, hoe positiever diegene tegenover een 

vuurwerkvrije zone staat. Ook staan de respondenten zonder huisdier positiever (74%) 

tegenover vuurwerkvrije zones dan de respondenten met huisdier (63%).  

62% van de respondenten zegt dat een vrijwillige vuurwerkvrije zone voor hen geen 

meerwaarde heeft. 21% vindt dat dit wel een meerwaarde heeft en 17% heeft hier geen 

mening over of weet het niet. Er is een verschil te zien per leeftijdscategorie, waarbij je een 

stijging ziet in meerwaarde hoe ouder een respondent wordt. Van 13% bij 18-29 jaar tot 26% bij 

65 jaar of ouder.  

De helft van de respondenten woont niet in de buurt van een vuurwerkvrije zone en twee op 

de tien weet niet of zij in de buurt van een vuurwerkvrije zone wonen. Er is een verschil te zien 

tussen de leeftijdscategorieën. De 18 – 29 jarigen weten eerder of zij in de buurt van een 

vuurwerkvrije zone wonen (12%) dan 65 jaar of ouder (23%).  

5% van de respondenten woont in de buurt van een vuurwerkvrije zone en had het idee dat dit 

effect had op de hoeveelheid overlast. 9% woont in de buurt en wist niet of het effect had en 

14% woont in de buurt en had niet het idee dat het effect had op de overlast.  

In Breda Centrum was de groep respondenten die in de buurt van een vuurwerkvrije zone 

woont en niet het idee had dat dit effect had op de overlast het grootst met 33%. 
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Vuurwerkverbod 
Bijna zes op de tien respondenten is voor een algeheel - landelijk of lokaal - vuurwerkverbod. 

Eén op de tien respondenten staat er neutraal tegenover en bijna een derde staat er (zeer) 

negatief tegenover.  

 

Er is een verschil tussen de leeftijdscategorieën omtrent een algeheel vuurwerkverbod. Van de 

groep 18-29 jarigen staat meer dan de helft hier (zeer) negatief tegenover, terwijl bij de groep 

65 jaar of ouder hier meer dan drie kwart (zeer) positief tegenover staat. Hier moet wel 

rekening mee gehouden worden dat het een indicatie is en er meer respondenten boven de 45 

jaar zijn dan onder de 45 jaar.  
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Overige opmerkingen 
Aan de respondenten werd aan het eind gevraagd of zij nog opmerkingen hadden over de 

vragenlijst en/of de gevraagde onderwerpen. De meeste opmerkingen gingen erover dat er een 

verbod moet komen op vuurwerk en dat het een gevaar is voor dieren en overlast geeft. Ook 

veel respondenten gaven aan dat er juist geen verbod moet komen en dat zij siervuurwerk 

mooi en juist positief vinden. Er kwamen ook veel opmerkingen over de harde knallen en dat er 

veel illegaal vuurwerk in omloop is. Ten slotte werd vaak genoemd dat er niet gehandhaafd 

werd, maar ook dat handhaving geen zin heeft.   



Bijlagen 

Bijlage 1 – Grafieken 
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Bijlage 2 – Onderzoeksverantwoording 
Over de opzet en uitwerking van dit onderzoek is het volgende te melden: 

- Respondenten onder de 18 jaar zijn niet meegenomen in de aparte verbanden met 

leeftijd. Dit waren 7 personen. Hier konden geen betrouwbare uitspraken over gedaan 

worden. Deze zijn wel meegenomen in het algehele beeld en in de wijken/dorpen.  

- De meeste respondenten vallen in de leeftijdscategorie 45 – 64 jaar. Samen met de 

leeftijdscategorie 65 jaar en ouder, vormen zij de grootste respondentengroep (71%). Er 

is géén weging voor leeftijd toegepast. Bij onderzoeken van het burgerpanel doen wij dit 

nooit, omdat de uitkomst indicatief is en niet representatief. 

- Na één week is een herinnering tot het invullen van de vragenlijst aan het burgerpanel/ 

Digipanel verstuurd  

- Er is géén herinnering gepost op de Facebook- en Instagram pagina van de gemeente.  

- De vragenlijst is zo opgebouwd dat de respondent een vraag moét beantwoorden 

vóórdat er naar de volgende vraag kan worden doorgeklikt. Alleen degene die de 

vragenlijst hebben afgerond, zijn meegenomen. 

- Tot slot is in onderstaande grafiek de verdeling van de leeftijdscategorieën per 

wijk/dorp te zien.  
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Bijlage 3 – Vragenlijst 
Peiling jaarwisseling 2022 – 2023  

Intro: 
Fijn dat je mee wilt doen aan het onderzoek over de jaarwisseling van 2022 – 2023 in Breda. Het gaat 
onder meer over eventueel ervaren overlast en de vuurwerkvrije zones. Het invullen van de vragenlijst 
kost ongeveer 5 minuten. Jouw antwoorden worden anoniem en vertrouwelijk behandeld, zodat jouw 
privacy is gewaarborgd.  
_________________________________________________________________________________ 
A. Eigen gedrag omtrent afsteken vuurwerk 

 

1. Heb je vuurwerk* afgestoken tijdens de afgelopen jaarwisseling?  

o Nee, dat doe ik nooit 

o Nee, dit jaar niet 

o Ja 

* Let wel, hier valt geen fop- of schertsvuurwerk onder als knalerwten,  
  sterretjes, knetterballen en ijsfonteintjes 
 

2. Hoe sta je tegenover het afsteken van vuurwerk? (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 
o Ik vind het leuk om het zelf af te steken 
o Ik vind het leuk als het wordt afgestoken in mijn omgeving 
o Het zou leuk zijn als er een centrale vuurwerkshow ergens in de stad wordt 

georganiseerd 
o Ik vind het zelf niet leuk, maar het is prima als anderen er plezier aan beleven 
o Het zou verboden moeten zijn 
o Anders, namelijk ………………………………………………………………………………. 

 

B. Veiligheidsgevoel 

 

3. Hoe heb je de jaarwisseling van 2022 – 2023 ervaren? 

o Veilig 

o Neutraal 

o Onveilig 

 

4. Heb je je meer of minder veilig gevoeld tijdens de jaarwisseling in vergelijking met 

voorgaande jaren?  

o Ik heb mij veiliger gevoeld vergeleken met voorgaande jaren  

o Ik heb mij niet meer of minder veilig gevoeld vergeleken met voorgaande jaren  

o Ik heb mij onveiliger gevoeld vergeleken met voorgaande jaren  

 

C. Ervaren overlast 

 

5. Heb je de afgelopen periode overlast van vuurwerk ondervonden?  

o Nee (ga verder naar vraag 12) 

o Ja 

6. Wanneer heb je vuurwerkoverlast ondervonden? (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 
o Vóór 31 december 18:00 uur, wanneer afsteken verboden is 
o Tussen 31 december 18:00 uur en 1 januari 02:00 uur, wanneer legaal vuurwerk afsteken 

toegestaan is  
o Na 1 januari 02:00 uur wanneer afsteken verboden is 

 



7. Wat was dat voor overlast? (meerdere antwoorden zijn mogelijk)  
o Harde knallen   
o Stank- en rookoverlast  
o Afval vuurwerk  
o Vernielingen  
o Brand 
o Gestreste (huis)dieren  
o Anders, namelijk ………………………………………………………………………………  

 
 

D. Meldingsgedrag van de burger 

8. Hoe vaak heb je de afgelopen periode vuurwerkoverlast gemeld? 
o Niet   
o 1 keer (ga verder naar vraag 10)   
o Meerdere keren (ga verder naar vraag 10)   
o Weet ik niet (ga verder naar vraag 10)   

 
9. Waarom heb je dit niet gemeld? 

o Geen tijd voor of zin in gehad 

o Ik weet niet hoe/waar dat moet 

o Ik had niet het idee dat het zou helpen 

o Het was al opgelost 

o Uit angst voor reactie of wraak van betrokkenen 

o Andere reden, namelijk ……………………………………………………………………….. 

Ga na beantwoording van vraag 9 verder naar vraag 12 
 

10. Waar heb je de overlastmelding(en) gedaan? (meerdere antwoorden zijn mogelijk)  
o Bij de politie  
o Bij de gemeente (telefonisch, via de website of via de BuitenBeter app) 
o Anders, namelijk……………………………………………………………………………….. 

 

11. Ben je tevreden over de afhandeling van je melding? 

o Ja 

o Nee, omdat … 

o Weet niet/geen mening 

 

E. Bekendheid aanpak jaarwisseling 

De gemeente Breda zet zich, samen met onder andere de politie en jongerenwerk, in voor een veilige 

(aanloop naar) oud en nieuw. Dit doen wij niet alleen door te handhaven bij overlast, maar ook preventief. 

Zo stellen wij bijvoorbeeld vuurwerkvrije zones in om kwetsbare dieren, mensen en gebouwen te 

beschermen. Ook geeft Halt voorlichting op scholen en zorgt de gemeente voor een opgeruimde 

openbare ruimte.  

 

12. Ben je bekend met deze aanpak van de gemeente Breda en zijn partners? 

o Ja 

o Nee 

F. Handhaving jaarwisseling 

13. Zijn de Boa’s voldoende zichtbaar als het gaat om het handhaven van vuurwerkoverlast? 

o Ja  

o Nee 

o Weet niet/geen mening 



 

14. Is de politie voldoende zichtbaar als het gaat om het handhaven van vuurwerkoverlast? 

o Ja  

o Nee 

o Weet niet/geen mening 

G. Vuurwerkvrije zones 

Een vuurwerkvrije zone is een zone waarin ook op oudjaarsavond (tussen 31 december 18:00 uur en 1 

januari 02:00 uur) geen vuurwerk mag worden afgestoken. Breda had dit jaar 17 vuurwerkvrije zones. 

Denk hierbij aan  

• Kinderboerderij, dierenasiel en dierenpensions  

• Binnenstad van Breda  

• Woonzorgcentra/zorginstellingen  

• Ziekenhuis   

• Specifieke plekken in de stad om escalatie te voorkomen 

  

15. Wist je van het bestaan van de vuurwerkvrije zones? 

o Ja  

o Nee 

 

16. Hoe sta je tegenover het aanwijzen van vuurwerkvrije zones?  

o Zeer positief 

o Positief 

o Neutraal 

o Negatief 

o Zeer negatief 

 

17. Woon je in de omgeving van een vuurwerkvrije zone? Zo ja, heb je het idee dat dit effect 

heeft gehad op de hoeveelheid overlast? 

o Ik woon niet in de buurt van een vuurwerkvrije zone 

o Ik weet niet of ik in de buurt van een vuurwerkvrije zone woon 

o Ik woon in de buurt van een vuurwerkvrije zone en heb het idee dat dit effect heeft gehad 

op de hoeveelheid overlast 

o Ik woon in de buurt van een vuurwerkvrije zone en heb niet het idee dat dit effect heeft 

gehad op de hoeveelheid overlast 

o Ik woon in de buurt van een vuurwerkvrije zone, maar weet niet of dit effect heeft gehad 

op de hoeveelheid overlast 

Als iedereen (of zoveel mogelijk mensen) in jouw straat of buurt het wenselijk vinden, kan een verzoek 
voor een vrijwillige vuurwerkvrije zone bij de gemeente worden ingediend. Je dient als bewoner er zelf 
zorg voor te dragen, dat jouw medebewoners uit jouw straat of buurt zich houden aan de afspraak om 
geen vuurwerk af te steken.  
 

18. Heeft een vrijwillige vuurwerkvrije zone voor jou een meerwaarde? 

o Ja 

o Nee 

o Weet niet/geen mening 

G. Vuurwerkverbod 

Bij een vuurwerkverbod is het verkopen, vervoeren, afsteken en buitenshuis bezitten van vuurwerk 

verboden. In tegenstelling tot voorgaande jaren was er tijdens de afgelopen jaarwisseling van 2022 – 



2023 geen landelijk of lokaal vuurverbod. Een lokaal vuurwerkverbod kan gelden voor de hele gemeente 

of gebieden binnen de gemeente.  

19. Hoe sta je tegenover een algeheel – landelijk of lokaal – vuurwerkverbod  

o Zeer positief 

o Positief 

o Neutraal 

o Negatief 

o Zeer negatief 

Nu volgen enkele algemene vragen 

20. Tot welke leeftijdsgroep behoor je? 

o Jonger dan 18 jaar 
o 18 - 29 jaar 
o 30 - 44 jaar  
o 45 – 64 jaar  
o 65 jaar of ouder  

 
21. Heb je huisdieren? (meerdere antwoorden zijn mogelijk)  

o Ja, één huisdier   
o Ja, meerdere huisdieren  
o Ja, één of meerdere buitenshuis dieren   
o Nee, ik heb geen huisdieren  

 

22. In welke wijk/dorp woon je?  

o Breda Centrum  

   (buurten Chassé, City, Fellenoord, Schorsmolen, Stationsbuurt en Valkenberg) 

o Breda Noord) 

  (buurten Belcrum, Biesdonk, Doornbos-Linie, Geeren-Noord, Geeren-Zuid,    

  Krogten, Wisselaar en Waterdonken) 

o Breda Oost  

  (buurten Brabantpark, Heusdenhout, Sportpark en Zandberg) 

o Breda Zuid-Oost  

  (buurten Blauwe Kei, Ginneken, IJpelaar, Mastbos en Overakker) 

o Breda Zuid 

  (buurten Haagpoort, Boeimeer en Ruitersbos) 

o Breda West 

  (buurten Effen-Rith, Hazeldonk, Heilaar, Heuvel, Lies, Princenhage, Steenakker,  

  Tuinzigt en Westerpark)  

o Breda Noord-West  

  (buurten Asterd, Emer, Gageldonk, Haagse Beemden, Heksenwiel, Kesteren,  

  Kievitsloop, Kroeten, Muizenberg, Paradijs en Overkroeten)  

o Bavel 

  (buurten Bavel en Nieuw Wolfslaar) 

o Ulvenhout 

o Prinsenbeek 

o Teteringen 

  (buurten Teteringen en Vuchtpolder)  

 

23. Overige opmerkingen over de vragenlijst en/of de gevraagde onderwerpen kun je 

hieronder kwijt 

https://nl.wikipedia.org/wiki/Belcrum
https://nl.wikipedia.org/wiki/Biesdonk
https://nl.wikipedia.org/wiki/Doornbos-Linie
https://nl.wikipedia.org/wiki/Geeren
https://nl.wikipedia.org/wiki/Geeren
https://nl.wikipedia.org/wiki/Krogten
https://nl.wikipedia.org/wiki/Wisselaar
https://nl.wikipedia.org/wiki/Waterdonken
https://nl.wikipedia.org/wiki/Brabantpark
https://nl.wikipedia.org/wiki/Heusdenhout
https://nl.wikipedia.org/w/index.php?title=Sportpark_(Breda)&action=edit&redlink=1
https://nl.wikipedia.org/wiki/Zandberg_(Breda)
https://nl.wikipedia.org/wiki/Blauwe_Kei_(Breda)
https://nl.wikipedia.org/wiki/Ginneken
https://nl.wikipedia.org/wiki/IJpelaar
https://nl.wikipedia.org/wiki/Mastbos
https://nl.wikipedia.org/w/index.php?title=Overakker_(Breda)&action=edit&redlink=1
https://nl.wikipedia.org/wiki/Haagpoort
https://nl.wikipedia.org/wiki/Boeimeer_(Breda)
https://nl.wikipedia.org/wiki/Ruitersbos

